



Hradištský

zpravodaj '98  
vánoční

## Malé předvánoční zamyšlení

---

**Vánoce** - slovo jistě libě znějící snad každému lidskému uchu. S tímto slovem se vybavují různým lidem různé představy, vesměs příjemné. Děti se těší na dárky, některé v čisté víře píší Ježíškovi svou prosbu a přání, co by rády viděly pod stromečkem. A je toho skutečně mnoho, co se v obchodech pro děti nabízí. Rodičové stojí před rozhodnutím, čemu dát přednost, zda vybrat něco atraktivního nebo praktického, knížku či walkmena. Maminky-hospodynky uvažují o tom, kolik druhů vánočního pečiva připraví, kdy to stihnou, kam to uloží, aby to do štědrého dne vůbec vydrželo, zda koupit kapra živého nebo snad půlky, kolik koupit majolky, aby bylo dost obvyklého bramborového salátu. A tak se vánoce připomínají už celé týdny předem. I v křesťanském světě tomu tak je. Vánoce předchází **advent**, trvající čtyři neděle. Advent znamená radostné očekávání příchodu Spasitele, Vykupitele, narození Ježíše Krista - malého Ježíška. Stalo se krásnou tradicí připomínat tuto událost stavěním **jesliček** či **betlémů**. Tato tradice má dávné kořeny a můžeme být hrdi, že právě u nás, ve východních Čechách, má svůj původ i trvalé místo světoznámý pohyblivý Proboštův betlém v Třebechovicích. Také ve Dvoře Králové, v kostele sv. Jana Křtitele je k vidění soubor asi 20 betlémů, který stojí za zhlédnutí (ve všední dny 9,00 - 13,00 hod., v sobotu a neděli 13,00 - 17,00 hod.).

K Vánocům patří i hudba - především vánoční koledy. České vánoční koledy jsou rozmanité a kraj Krkonoš i Podkrkonoší dal vzniknout půvabným zpěvům, ve kterých se obráží i život lidí tohoto kraje. Koledy přináší do domovů, lidských srdcí a duší příjemnou náladu a sváteční pohodu. Konávají se mnohé koncerty a vánoční setkání. I u nás se tradičně setkávají děti s rodiči i prarodiči a důchodci, aby se navzájem potěšili scénkami, zpěvem i básničkami (uskutečnilo se v pátek 11. 12. 1998). V budově školy vystoupí skupina "Muzikáři" s vánočním programem (středa 16. 12. 1998 od 17,00 hod.). V pondělí 21. 12. 1998 v 18,30 hod. půjdou děti z internátní školy zazpívat Ježíškovi koledy do našeho kostela (přijďte si zazpívat s nimi!). Vánoční zpěvy zaznejí i při **Štědrovečerní mši** na Štědrý den v 16,00 hod. na sv. Štěpána (26. 12. 1998) v 11,00 hod.

Vánoce a doba předvánoční by především měly být dobou radosti a slavnostní pohody - vždyť už nad Betlémem andělé prozpěvovali: "**Sláva na výsostech Bohu a na Zemi pokoj lidem dobré vůle**".

## Informace o výsledku obecních voleb

---

Ve dnech 13. a 14. listopadu 1998 se u nás v Choustníkově Hradišti uskutečnily volby do obecního zastupitelstva. Volilo se 15 zastupitelů. Volby do Senátu se u nás letos nekonaly proto, že senátor za naši oblast byl volen na 6 let. Do Senátu by se u nás, v Hradišti, mělo tedy volit za 4 roky. Do voleb do obecního zastupitelstva se přihlásily tři volební strany - **Sdružení nezávislých kandidátů** (pod číslem 1 s 11 kandidáty), **Sdružení nezávislých kandidátů "Hradiště"** (pod číslem 2 s 15 kandidáty) a **Česká strana sociálně demokratická** (pod číslem 3 s 10 kandidáty). V naší obci bylo ke dni voleb 437 občanů. Voleb se zúčastnilo 318 voličů, t. j. 72,22 % oprávněných voličů. Účastí v obecních volbách patří naše obec mezi obce s nejvyšší účastí voličů. I to je důkazem, že občanům Ch. Hradiště není dění v obci lhostejné. Výsledek voleb byl následující: